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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НА УРОКАХ З ТЕХНОЛОГІЧНОЇ 

ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 
Хомич М.М., здобувач ОС «Магістр» спеціальності 013 «Початкова освіта», 

2 курс, РДГУ 
Науковий керівник: канд.пед.наук, доцент Суржук Т.Б. 

 
Постановка проблеми. Новітнє суспільство висуває нові вимоги до освіти, однією із 

яких є підготовка людей, спроможних приймати критичні рішення, знаходити спосіб 
спілкування в новому оточенні, які достатньо ефективно встановлюють нові стосунки у 
швидко змінюваній реальності. У зв’язку з цим особливого значення набуває проблема 
використання інноваційних, нестандартних методів навчання. Так, у Концепції Нової 
української школи визначено важливість використання методів навчання: «У процесі 
навчання будуть використовуватися методи, які вчать робити самостійний вибір, пов’язувати 
вивчення з практичним життям, враховують індивідуальність учня» [4]. 

Метa статті. Теoретичнo oбґрунтувaти ефективність методики використання 
інтерактивних методів на уроках з технологічної освітньої галузі у початкових класах. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Сучасний підхід до навчання повинен 
орієнтувати на всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, компетентностей та 
наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних психофізіологічних особливостей і 
потреб, формування цінностей, розвиток самостійності, творчості та допитливості [1].  
Інтерактивні технології засновані на прямій взаємодії учнів з навчальним оточенням. 
Навчальне оточення або навчальне середовище, виступає як реальність, в якій учень 
знаходить для себе область освоюваного досвіду, причому мова йде не просто про 
підключення емпіричних спостережень, життєвих вражень учня в якості допоміжного 
матеріалу або ілюстративного доповнення. 

Робота в команді через взаємодію учнів один з одним підвищує зацікавленість, а також 
активізує освітній процес. При такому навчанні кожен учень вносить свій особливий внесок у 
вирішення будь-якої проблеми або розвиток будь-якої теми. Учні набувають особливого 
досвіду, який потім можуть застосувати у позанавчальній діяльності. Інтерактивними 
методами навчання Ю. Гущин називає методи навчання, засновані на взаємодії учнів між 
собою. Дані методи орієнтовані на більш широку взаємодію учнів не тільки з вчителем, а й 
один з одним і на домінування активності учнів у процесі навчання [2, c. 14].Використання 
інтерактивних методів в процесі навчання надає певний вплив на розвиток учня: підсилює 
мотивацію навчання, спілкування з однолітками, збагачує життєвий досвід, активізує 
саморозвиток. Людина усвідомлює потребу в такому спілкуванні – взаємодії. 

У порівнянні з традиційним, в інтерактивних моделях навчання змінюється і взаємодія з 
ведучим: його активність поступається місцем активності учнів, завдання вчителя – створити 
умови для їх ініціативи. В інтерактивній технології учні виступають повноправними 
учасниками, їх досвід важливий не менше, ніж досвід вчителя, який не стільки дає готові 
знання, скільки спонукає учнів до самостійного пошуку. У деяких інтерактивних технологіях 
педагогу не обов’язково бути фахівцем з даного предмету (більш того, власна думка може 
навіть перешкодити нейтральності обміну інформацією). Інтерактивний метод 
використовується при необхідності залучення уваги учнів до конкретної проблеми. При 
цьому заздалегідь плануються питання, на які будуть даватися відповіді в ході дискусії, а 
учні, розподілені на групи, готують аргументовані відповіді з обговорюваної проблеми із 
заздалегідь заданих позицій, які можуть і не відповідати їх власним думкам. За допомогою 
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використання даного методу розвивається логічне мислення учнів, а також їх ораторські 
навички. 

Вчитель, застосовуючи інтерактивні технології в навчальному процесі, отримує 
можливість: 

− втілити різні методи навчання одночасно для різних категорій учнів, 
індивідуалізуючи таким чином процес навчання; 

− значно скоротити обсяг викладеного матеріалу шляхом використання демонстра-
ційного моделювання, демонстраційних експериментів, комп'ютерного прогнозування; 

− використовувати комп'ютер в якості тренажера, відпрацьовуючи різноманітні 
навички та вміння учнів в необхідних кількостях; 

− контролювати рівень засвоєння знань, використовуючи будь-які види контролю – 
вхідний контроль, поточний, підсумковий з будь-якою періодичністю; 

− протоколювати історію навчання кожного учня, вести і обробляти статистичні дані, з 
метою більш точного і достовірного здійснення управління пізнавальною діяльністю; 

− мінімізувати кількість рутиною роботи з метою вивільнення часу для індивідуальної 
роботи з учнями та творчої роботи; 

− забезпечити більш ефективну, контрольовану і керовану самостійну роботу учнів. 
Інтерактивні форми проведення занять викликають у учнів інтерес, заохочують активну 

участь кожного в навчальному процесі, звертаються до почуттів кожного учня, сприяють 
ефективному засвоєнню навчального матеріалу, надають багатоплановий вплив на учнів, 
здійснюють зворотний зв’язок (відповідна реакція аудиторії), формують у дітей думки і 
відносини, життєві навички, сприяють зміні поведінки [5, c. 111]. 

Особливістю змісту сучасної початкової освіти є не тільки відповідь на питання, що 
учень повинен знати, а й формування універсальних навчальних дій в особистісних, 
комунікативних пізнавальних, регулятивних сферах, що забезпечують здатність до 
організації самостійної навчальної діяльності [3, c. 72] Інтерактивні методи навчання 
допоможуть перевести узагальнення на більш високий рівень. Такий метод як рефлексія, 
міні-проекти допоможуть дітям робити свої відкриття, бачити і встановлювати взаємозв’язок 
між досліджуваним матеріалом і життям, узагальнювати і розчленовувати деякі факти, 
робити висновки.  Отже, молодші школярі мають ряд психологічних особливостей, облік 
яких принципово важливий в організації навчального процесу. 

Висновки. Отже, інтерактивність в освітній діяльності виступає її сутністю, а в умовах 
інтерактивності створюється реальна можливість взаємовпливу суб’єктів, встановлення 
взаємовідносин, взаєморозуміння, занурення в завдання, спільне знаходження варіантів її 
вирішення. З вищевикладеного випливає, що використання інтерактивних методів навчання 
дозволяє зробити учня активним учасником педагогічного процесу, формувати і розвивати 
його пізнавальну та інтелектуальну активність. Місце вчителя зводиться до напрямку 
діяльності учнів на досягнення цілей уроку, а урок заснований на суб'єкт-суб'єктних 
відносинах, учень є рівноправним учасником спілкування. 
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